

10月12日,天津权健俱乐部发布主场迎战山东鲁能的比赛海报,并配文:把不可能变成现实,这就是天津精神。10月14日,中超联赛第27轮,天津权健将在主场迎战山东鲁能,对于两队来说,都是一场争夺亚冠资格的“6分之战”,可以说极为重要。在目前的积分榜上,天津权健暂列第4位,鲁能泰山以2分之差名列第5,10月14日,鲁能、权健,谁能“把不可能变为现实”?

鲁能明日客场挑战天津权健 争夺亚冠资格 这是最关键一战

本报记者 李志刚

权健重罚裴帅

又一轮比赛就要开始了,中国足协官方公布了最新的罚单,天津权健球员裴帅受到重罚。

中国足协纪律委员会认定,9月28日,天津权健与江苏苏宁进行了一场中超补赛,在比赛中权健球员裴帅将对方球员推倒,造成了不良影响。对于裴帅的这一行为,中国足协对其进行停赛4场,罚款2万元的处罚。今年的中超联赛还剩下4轮,这样一来裴帅也提前结束了本赛季。

随后,天津权健足球俱乐部对裴帅也开出20万元的罚单,同时强调对于违反队规的行为,权健足球俱乐部绝不姑息,今后还将进一步强化管理,望裴帅和其他所有队员引以为戒。

此前,有消息称,中国足协可能会加大对天津权健涉嫌醉酒驾驶的球员张修维的处罚力度,这一次,权健重罚裴帅,可能是想向足协表明自己的态度,同时希望足协能够法外开恩,给张修维留下改过的时间和空间。

同时遭遇“用人荒”

除了裴帅、张修维之外,天津权健方面,从鲁能转会过去的大将王永珀因为累积4张黄牌,自动停赛一场,也无缘此战。另外,球队的两名外援维特塞和权敬源被各自的国家队征调,虽然能够如期归队,但体能、状态都无法保证。目前这支

权健队中后场完全依靠权敬源的防守和维特塞尔的攻防转换来实现球队的运转,此役如果两人一起缺席的话,那么对于权健而言必然是非常困难的局面:维特塞尔本赛季代表权健在联赛中出场23场进4球助攻2次,是球队绝对的中场“节拍器”;权敬源在后防线上的作用同样显著,几个月前权健做客济南之时,他对鲁能前锋佩莱的防守就相当成功。

当然,权健人员紧张,鲁能也有自己的难处。塔尔德利需要从南美赶回来,长途飞行加上时差,恐怕无论是竞技状态还是身体机能都无法达到比赛的要求。此外,在左后卫位置上,因为肋骨骨折伤停一段时间的郑铮虽然已经恢复训练,但这场比赛能否出场还是个未知数,偏偏宋龙又停赛,左后卫用谁?这将是马加特面临的一道难题。

数据对比鲁能不利

刚刚经历了连败的天津权健,已失去了争夺第3位的主动权,而鲁能联赛5轮不胜,更是疲态尽显,双方目前分列积分榜第4、第5位,距离华夏幸福分别有2分、4分,本轮对话是一场双方均需要提振士气的亚冠希望决定战,很大程度上也是双方赛季总体表现的成败决定战。

在过去的26轮中超比赛中,天津权健进38球,丢30球;鲁能的这两项数据则是41球、25球,乍一看,似乎鲁能在攻防两端都表现更好,积分少可能是关键场次没有把握住机会。但具体到权健的主场、鲁能的客场,还是可以清晰地看出,数据对鲁能不利:

在过去的12个主场里,权健8胜3平1负,打入25球失14球;而鲁能的13个客场则是3胜5平5负,打进15球失13球,最近6个联赛客场更是3平3负,未尝胜绩。

到底想不想打亚冠?

现在大家烘托这场比赛的激烈气氛,显然是认定两支足球队都在为下赛季亚冠参赛资格而奋斗。说到这里,有一个很有意思的事情,那就是事实上,无论是鲁能泰山还是天津权健,从俱乐部的层面上,都没有明确表示过“尽全力争取亚冠资格”。

鲁能这边,上半个赛季,面对当时不错的成绩和形势,门将王大雷数度强调“我们是支保级队”。前一段时间,虽然主帅马加特和个别球员在接受采访时说过“要为亚冠资格而战”,但从俱乐部的层面上,从来没有正面回应过这个话题。

天津权健就更有意思了,曾有消息称,如果权健拿不到亚冠参赛名额,主帅卡纳瓦罗就会下课,但天津权健集团董事长、天津权健足球俱乐部总经理束昱辉明确表示没有更换主帅的想法,“至少现在我没考虑过换主教练。因为我们配合得很好,也很默契。”至于亚冠,束昱辉表示,“因为我今年的规划没有打亚冠,就没有冲亚冠的这个想法。想2018年再冲,但是今年有这个机会,我们努力一下吧。”听上去,似乎有点不太情愿的意思。

看客很着急,“主家”挺勉强,谁是真想打亚冠,谁是说说看,谁能“把不可能变为现实”,咱们走着瞧。



联赛接近尾声,鲁能将士还要再冲一冲。 本报记者 王鸿光 摄

中超近一年为巴西队贡献四名国脚 吉尔征战世界杯能否成行

奥古斯托、吉尔、保利尼奥,再加上这次新近重返巴西国家队的塔尔德利,中超在最近一年突然涌现了4名现役巴西国脚,着实令中国球迷和媒体兴奋。虽然保利尼奥已经离开,吉尔这次落选,但塔尔德利的入围让人看到了蒂特对中超的重视。继保利尼奥之后,塔尔德利再度成为励志典型——只要表现出色,就可以从中国跃上巴西国家队的龙门。如果浩克和奥斯卡可以带领上海上港拿到亚冠,或者高拉特、帕托、特谢拉、拉米雷斯等巴西外援在直到明年5月的赛季里有更加突出的表现,他们都不排除有入选巴西国家队的机会。

巴西国家队历史上,世界杯班底有在亚洲联赛踢球的球员,也是上世纪90年代之后的

事情。1994年世界杯,在J联赛清水鼓动踢球的后卫罗纳尔达奥是首位效力亚洲联赛的球员。1998年,效力横滨飞翼的桑帕约和在磐田喜悦踢球的队长邓加是球队仅有的亚洲联赛国脚。值得一提的是,法国世界杯也是中国职业联赛首次拥有参赛球员,效力北京国安的巴拉圭国脚冈波斯开创了历史。

不过,1998年法国世界杯之后,巴西国家队已有连续4届世界杯完全由本土和欧洲联赛的国脚成军。但是本届俄罗斯世界杯,因为主帅蒂特重用效力中超的昔日爱将奥古斯托、吉尔和保利尼奥,这次又招募了在中超发挥出色的塔尔德利,中国足球迷已经在畅想,明年世界杯中超可能会为巴西国家队贡献至少2名国脚。如果足够



吉尔的表现能否打动巴西队主教练? 本报记者 周青先 摄

幸运,中超3将还能打破巴西国家队在世界杯上拥有最多亚洲联赛球员的队史纪录。

他们当中,吉尔拿到世界

杯的热梅松、圣保罗的卡伊奥、切尔西的大卫·鲁伊兹和鲁能的吉尔之间产生,竞争不可谓不激烈。吉尔的劣势在于,他最近的发挥并不理想,而且竞争对手在整个冬季都有赛事,有表现机会是先天优势。

为了抓住冬季的表现机会,奥古斯托、奥斯卡、高拉特等中超炙手可热的巴西外援,近来几乎都被包围在离队的绯闻中。虽然因为薪金方面几乎不可抗拒的阻力,他们离开中超的可能性非常低,但也不排除像保利尼奥那样,为了世界杯放弃部分薪水。对于中超而言,韩国国脚外援的集体退潮只是小问题,作为中超第一大外援势力的巴西帮萌生去意,恐怕会对中超的影响力有极大的打击。(寒冰)